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問２ あなたは、中標津町に「自分のまち」としての愛着を感じていますか。

◆感じている又はどちらかといえば感じていると答えた方の自由記述

◆感じていない又はどちらかといえば感じていないと答えた方の自由記述

性別 年代 感じている又はどちらかといえば感じていると答えた方の自由記述

男性

10歳代・20歳代 出身地だから

30歳代
全てが徒歩圏内にあるすばらしさ

生活に慣れたから

40歳代

生まれも育ちもこの街だから

多分、このまま住み続けると思う。

出生地ではないが小・中学生の頃にも居住していたことがあるので。

50歳代
他の市町村（近くの）よりは好きである。

生まれ育った町であるから。

60歳代 住んでは便利

70歳代

暮らしやすい。

60年住んでいるので思い出のまちです。

住みやすい

80歳代 愛着を感じています。

女性

10歳代・20歳代 祖父母と両親がいるから。

30歳代
移住して1年経つが、住みやすいと感じている。

長く住んでいるから

50歳代

空港もあるし買い物も特段不便を感じないです。

うまれてからずっと過ごしている中標津が好き。自然が豊かだけど大型店舗もあり生

活に不便を感じない。

60歳代
不満ばかりだけど長年住んでいるから仕方ない。町おこしもしてないし、これと言っ

て楽しい行事もなく、つまらない町。

70歳代

まだ3年目。これから中標津を知っていきます。

交通手段が不自由。

山があり、海があり、自然があり（車でないと買い物行けない？）

商業施設が良いと思っています。（大型スーパー等）病院の待ち時間に関しては不可。

80歳代
住みやすい。

海近い魚介類、山菜豊富。

無回答

60歳代 空港はあるが交通機関が不便。

無回答
私は元々転勤にて中標津を知り、この地に根を降ろす事にしました。1.開陽台から観

た星空 2.静かさ 3.人口が増えていた 4.中標津を中心とした地域

性別 年代 感じていない又はどちらかと言えば感じていないと答えた方の自由記述

男性 30歳代 転勤族のため。

女性 40歳代

除雪が、どこの町や市よりも汚い。そのくせ車に何かあっても保証なし。税金が高い

くせに道路もガタガタ。税金を使う所がおかしい。文句しか出てきません。家賃もバ

カ高い。家を探しても無い。
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問４ まちの計画や取り組みに関心を持っていますか。

◆関心を持っている又はどちらかといえば関心を持っていると答えた方の自由記述

◆関心を持っていない又はどちらかといえば関心を持っていないと答えた方の自由記述

性別 年代 感じていない又はどちらかと言えば感じていないと答えた方の自由記述

女性
60歳代

職場が引っ越す前の町の為、その町の情報の方が知りやすいのでまだ中標津町には感

じていません。

医療機関を選ばない。街に活気が無い。

70歳代 病院、バス、交通の便が悪い。（住みやすい町ですが）

性別 年代 関心を持っている又はどちらかといえば関心を持っていると答えた方の自由記述

男性

30歳代 周辺市町村との関りが今後どうなっていくか？統合されるか？

40歳代
コロナや飼料高騰等に伴う酪農業に対する町独自の政策・支援がされているのかに関

心があります。

50歳代
不自由な生活をしてる町民の声を聞いてほしい。

関心はあるが、詳しいことは分かりません。

60歳代 中心が空いて、郊外に施設ができている。なぜ。車生活のため。

70歳代

パークゴルフ。自身の健康管理。仲間づくり。高齢者にはありがたい。感謝していま

す。

過去資料に重点すぎ、これからの行動を知恵を持って結果に結び付けて欲しい。「難し

い」が答えにならぬように。

80歳代

町長、町議の皆さん発想、思考に欠けている様に思う。もう少し積極的に取り組んで

もらいたい。

いろいろと取り組みをしてもらいたい。

女性

30歳代 町の広報は目を通している。

60歳代
関心はあっても、どう伝えれば良いのかわからない又1番気になる事が、福祉のあり方

など、又道路の拡大のため、歩道広くなど。

70歳代

老人ホーム等が少ないため老後が不安。

福祉の充実にもっと力を！

病院関係が一番です。

無回答 無回答 年寄りに対するやさしさが伝わってこない。

性別 年代 関心を持っていない又はどちらかといえば関心を持っていないと答えた方の自由記述

男性 30歳代
特別な取り組みがないから

こちらから調べないと概要等がわからない。

女性 30歳代 広報などを見てもわかりにくい点があるため
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問６ 町民と行政が協力してまちづくりが進められていると感じますか。

◆そう感じる又はどちらかといえばそう感じると答えた方の自由記述

◆そう感じない又はどちらかといえばそう感じないと答えた方の自由記述

問８ 国際交流、地域間交流（他の市町村との交流）が行われていると感じますか。

◆そう感じる又はどちらかといえばそう感じると答えた方の自由記述

◆そう感じない又はどちらかといえばそう感じないと答えた方の自由記述

性別 年代 そう感じる又はどちらかといえばそう感じると答えた方の自由記述

男性 50歳代 積極的にかかわっている人を知っています。

女性 30歳代 広報を見てそう思うから

性別 年代 そう感じない又はどちらかといえばそう感じないと答えた方の自由記述

男性

10歳代・20歳代 釧路や根室は地域のお買物券が発行されていたが、中標津はなかったため。

30歳代 町民の声が反映されているかいまいち伝わらない。

40歳代
町民の意見を吸い上げる機会が乏しい。

町民と行政が協力しているところはあまり見ないので。

50歳代 一部の人々のポーズ的な協力スタイルに？

60歳代

例えば少年野球場の本部席の窓の大きさ等は使う人の意見は聞いてない。このような

事例が数多くあります。

町民が行政に対して無関心なところが見受けられる。

70歳代 町長のまちづくり案を町民が意見を出し合い期間を決めて進めて欲しい。

女性

40歳代 なんでも役場の職員だけでやっている感じ。

60歳代

役場で働いている女の人達、そんなに必要か。役場に行くとみんな机に何も置かず数

人でべちゃべちゃ話してるだけ!!だから税金ドロボーと言われるのだ。夕方は特に定

時がくるのを待っているだけで、ギリギリ行くとすごーく嫌な顔を（態度も）された。

名前もチェックしたぞ。マイナカードとかわからないから聞いてるのに。

一部の町民達での集まりの感じがする

無回答 無回答 町が何か住民の為に活動していると感じない。

性別 年代 そう感じる又はどちらかといえばそう感じると答えた方の自由記述

男性

10歳代・20歳代 街中を歩く外国人実習生等増えた印象

30歳代 トウブに別町から買い物のバス来ている

40歳代 日本語学校が開校したので。

女性 30歳代 広報を見て

性別 年代 そう感じない又はどちらかといえばそう感じないと答えた方の自由記述

男性

30歳代
別海町、標津町との交流は感じた事ない。

そういったイベントが行われてるイメージがない。

40歳代 現状を知らないし、知る機会が無い気がする。

50歳代 外国語学生。もし他人にケガさせてしまった時の保険等に入っていなくて怖い。
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問９ 北方領土問題を身近な問題として感じますか。

◆そう感じる又はどちらかといえばそう感じると答えた方の自由記述

性別 年代 そう感じない又はどちらかといえばそう感じないと答えた方の自由記述

男性

50歳代

外国人に対する理解が低い。（文化、生活スタイル）

どのような交流がなされているのか、わかりません。私が知らないだけかもしれませ

ん。

60歳代

そんな交流あるんですか。

他の市町村との交流を行っていることは知っているが、その中身が具体的に見えてき

てません。

70歳代 コロナ期間があったので。

80歳代 他町村との交流がもっと行われることを願う。

女性

30歳代

何が行われているか知る機会が少ない。

外国人がたくさん住んでいる割に、交流の場がないと感じる。料理教室等あれば参加

したい。

60歳代

たまに見るけど、働いている人みたいで、交流ではないみたい。前はロシア人（中国

人）多かったけど、今は東南アジアばかり。

交流の場がないため。

交流が有るかも知れないが実感は無い

無回答 無回答 1.人口増対策が目に移ってこない。（若者に対する「魅力がない」政策がない）

性別 年代 そう感じる又はどちらかといえばそう感じると答えた方の自由記述

男性

10歳代・20歳代
町外に移住し、また中標津町に帰ってきたら「北方領土」と言うワード等、見る機会

が多く感じた

30歳代

積極的に解決してほしい。

中標津に住み始めたことで意識するようになった。

ロシアに毎年無駄な血税が流れている、帰ってこないものは諦めるべき、そこのお金

を未来のある子供へ流して欲しい。

40歳代

根室市勤務だから。

北方領土に近接しているところに居住しているので。また、出生地は根室市なので身

近な問題として認識しているので。

50歳代
ソ連に略奪された歴史があります。もっと、学校教育で学ぶべきです。○○交流など

では北方領土は戻らないでしょう。

60歳代
感じてはいるが、現実的に領土返還は不可能だと思ってるので、無駄な努力ではない

か！

80歳代 領土がかえれば嬉しい。

女性

30歳代 snsで情報を確認しているから

40歳代 ウクライナの戦闘位からすぐ近くにロシアの人（軍人）がいる事に怖さを感じる。

50歳代 距離が近いのとニュースなどで目にすることが多いので。
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◆そう感じない又はどちらかといえばそう感じないと答えた方の自由記述

性別 年代 そう感じる又はどちらかといえばそう感じると答えた方の自由記述

女性

50歳代

北方領土が故郷の方のためにも交流が続くのは良いと思うが、漁業資源の事とかは良

く分からないが、日本領に戻すと今のロシアで故郷としている方もいるので、返還し

てもらうという単純な問題では、もうないのだと思う。

肉眼で見える場所だから

80歳代
令和元年に亡くなった主人が勇留島出身でS46年両親と根室へ引き揚げて来たそうで

す。

無回答 70歳代

ロシアは自分たちの勝手で日本の終戦日を変えて、こんな日本の近くにありながら、

日本の国土ではないなんて、早く帰してくれ～!!漁師さんも思うように魚ができなく

て・・・。

性別 年代 そう感じない又はどちらかといえばそう感じないと答えた方の自由記述

男性

30歳代 生まれた時から日本人が住んでいないからかな？

50歳代

国としての方針がブレているので関心が薄い。

北方四島が返還されたら、色々な面で困ることになる、対ロシア問題など。返還を望

まない。

ロシアに医療支援などで良いように利用されている気がするから

60歳代 外交だけでは帰ってきません。

70歳代
領土は戦争による線引きの為、次の戦いで線引きを戻すこと。

最近の世界情勢では感じられない。

女性

30歳代

道外出身のため、今まで考えた事がなかった。（学校で習う程度の認識）

領土の日、お祭りでの署名以外であまり見聞きしないので。

問題であることは分かるが、自分事として身近に感じていない。

どんなにロシアとの関係が良好になったとしても、アメリカが日本に関わっている以

上、返還は難しいのではと感じる。

40歳代 北方領土なんかより、この町が先だと思いますが。

60歳代

こんなに長い年月、放ったらかしなんだから、もう無理だと思う。今はロシアを怒ら

せたら北海道やられる！しかも近い中標津真っ先に！

ただ返せと叫んでもあのロシアだからね。

70歳代 返還は無理と思う。
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問１３ 地域や家庭で子どもが安心して育てられていると感じますか。

◆そう感じる又はどちらかといえばそう感じると答えた方の自由記述

◆そう感じない又はどちらかといえばそう感じないと答えた方の自由記述

問１４ 高齢者が生きがいを持ち、安心して暮らしていると感じますか。

◆そう感じる又はどちらかといえばそう感じると答えた方の自由記述

性別 年代 そう感じる又はどちらかといえばそう感じると答えた方の自由記述

男性

30歳代

検診など頻繁にあって子供の発育が順調がどうか、随時確認できる。

無添加のものが充実しており、無農薬栽培、特別栽培のものがあるのがとてと助かっ

ている

40歳代 全くではないが身近な人が犯罪の被害にあった話はほとんど聞かないので。

50歳代 保育所（幼稚園）や学校（小中高）もあり、進学もできるので。

80歳代 そこそこ子ども達が育てられている。

女性
30歳代

イベントに参加したりする事が多いが、子どもが楽しんでくれて嬉しいです。コロナ

が5類になり、地域や学校等で周りと接する時間が更に増えていくと思いますが、これ

からも子どもたちが安心して楽しく過ごせると嬉しいです。

70歳代 地域に子どもの数がめっきり少ない。

性別 年代 そう感じない又はどちらかといえばそう感じないと答えた方の自由記述

男性

30歳代
変態が多い気がする。

子どもの医療費を無償にしてほしい。

50歳代

保育所などが少ないので幼少期の交流や学びが少ない。

道路整備が不十分な地域があり通学等に支障があると思う。（特に中心街）

都会と比べて学力差が懸念される。

女性

30歳代 町独自の手当が少なすぎる 出産時や子どもがいる家庭への手当てを増やしてほしい

40歳代

交番を増やすか、パトロールを増やす。たまに学校帰りの子どもさんが声をかけられ

ていると聞いた。

住宅が増えてきたこともあるが、舗装されていない道路があり、その道路をすごいス

ピードで通る車が多々見受けられる。登校している児童など歩道がない、舗装されて

いない道を歩くのは石が飛んでくる可能性もあり、とても危険に感じる。

50歳代

近隣町よりはよくないと子育て世代が言ってます。

教育の質が悪い。改善しようとして改悪が進んでいる。

外で遊ぶ子ども達を全く見なくなったり、いじめなどもまだまだ多いと思う。

60歳代
昔は近所の子どもが外で遊んでて、顔や名前が分かったけど、今は誰が近くに住んで

いるか分からない為。

性別 年代 そう感じる又はどちらかといえばそう感じると答えた方の自由記述

男性

30歳代 お年寄りが優しいので、安心して暮らしている表れだと認識している

40歳代
町内会の高齢の人達は皆趣味(家庭菜園や釣り等)に興じており毎日楽しんで過ごして

いるようにみえるので。
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◆そう感じない又はどちらかといえばそう感じないと答えた方の自由記述

性別 年代 そう感じる又はどちらかといえばそう感じると答えた方の自由記述

男性
50歳代 病院、福祉施設、公共施設等、十分に整備されていると思います。

80歳代 プラットなどとても良い。

女性

30歳代

施設に入っている高齢者にはこの3年間コロナ対策でほぼ面会できなかったりと、不満

は多いように感じられ、行政として環境へ支援等があれば良いと思いました。5類に変

わっても現場はなかなか変わらない。

50歳代 シルバー人材など高齢の方の働く姿を良く見かけます。

80歳代 私はバスで週4,5日プラットのともぞうクラブに遊びに行っている。

無回答
60歳代 自分自身は近所の人にも助けてもらい、生きがい安心よりも、今があります。

70歳代 健康な人は!!

性別 年代 そう感じない又はどちらかといえばそう感じないと答えた方の自由記述

男性

10歳代・20歳代 交通面等、家族のサポートが必要

40歳代 老人ホームなどの介護施設が足りないため

50歳代

公共交通機関の便数と補助が不足しています。

生活に不安を持ち、仕事を続ける人もいる。

高齢者ドライバーに対する運転免許証の返納呼びかけはあるが交通機関が不十分だと

感じる。バス運行範囲を拡大する等の処置が必要。

60歳代

70才になると仕事なし。

車が無いと活動しずらい。バスの停留所・運行本数が足りない。

買い物の交通の不便等

女性

30歳代

福祉サービス等整っていて、色々と利用できる施設もあるが、自分から進んで動かな

い高齢者の方は家に引きこもりがちで友達も少ない事が多くもったいないと感じま

す。そういう方への声かえを周りが気軽にできる町になれたら良いなと日々感じてま

す。

生活の面では充実していると感じるが、医療の面で不安はまだまだ感じる。

40歳代

車がないと外出できない。

老人クラブ以外で自由につどえる所が少ない。へき地の人は交通手段がほとんどない。

（子ども達は皆仕事をしていて、送り迎えするのが大変。）

老人ホーム、サ高住、在宅看護サービスが不足している

50歳代

子供ばかりが特別扱いされていて、高齢者が集まったりする事もなくなってきている。

移動の手段がない人は家にいるしかないのでかわいそう。

まだまだ、高齢者が参加できる場所が少ないと思う。

免許が無いと出来ない事が多すぎる。

中標津町は年寄りに優しくない

60歳代
音楽と福祉の町、とか昔看板あったけど、どちらも???特に福祉は全然そう思わない。

（高齢者）別海→牛乳、標津→鮭やホタテ、中標津→??何もない。
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問１５ 障がい福祉サービスが整っていると感じますか。

◆そう感じる又はどちらかといえばそう感じると答えた方の自由記述

◆そう感じない又はどちらかといえばそう感じないと答えた方の自由記述

性別 年代 そう感じない又はどちらかといえばそう感じないと答えた方の自由記述

女性

60歳代

年金だけでは生活不可能のため、働かないと生活できない。

物価高なので不安。

高齢者に優しい町とは思えない

70歳代

日々の生活のみ。

身体的な不自由、金銭的な不安をよく耳にするから。（趣味的な事に時間を使うなら、

パート等に出る方を選んでいる人が多い）

無回答 無回答 「高齢者の生きがい」の為に、どんな事をやっているのか知らない。

性別 年代 そう感じる又はどちらかといえばそう感じると答えた方の自由記述

男性 80歳代 まあまあかな。

女性
70歳代 そうなっている事を願います。

90歳以上 今回福祉の方々に大変お世話になりました。ありがとう。

無回答 無回答 町でどんな事をやっているのか不明と言うか、わからないです。

性別 年代 そう感じない又はどちらかといえばそう感じないと答えた方の自由記述

男性

40歳代 サービスを提供する業者が町内にあまり見かけないので。

50歳代
対象者へ必要な情報が不足しています。

町としてのサービスって何ですか？

60歳代 相談するも回される。

女性

30歳代
A型作業所を増やしてほしいです。

在宅サービスはまだまだ必要ではないか。

40歳代

相談窓口、人員の少なさ、相談員の知識の無さ。

クリニックと福祉サービスが一緒になったような所があれば。障がい者が社会へ出る

ための第一歩的な場所を増やしてほしい。

サービスも整っていない上に福祉サービス関連がわかる方法や相談方法、相談しづら

い人への手助けや配慮が足りない

50歳代 賃金等まだ安いし雇用が充実していないと感じる。

60歳代

友人や知り合いの子供とか障がい持っている人は皆、札幌とか釧路とかで住んでいる。

中標津ではダメだと言っていた為。

地域生活支援センターで働いていたのですが、自立に向けて生活できる事など、支援

のあり方など、その他いろいろ。又民生委員については、何もしていないのが目立ち

ます。手当が出ているに関わらず、活動されていません。見直すべきでは。

なかなか個々人の社会復帰できる仕事がない。色々な症状の方々が、家族が、安心し

て生活できる所を考えて欲しい。

70歳代 中標津町は特に遅れている！
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問１７ 町立病院の医療体制に満足していますか。

◆満足している又はどちらかといえば満足していると答えた方の自由記述

◆満足していない又はどちらかといえば満足していないと答えた方の自由記述

性別 年代 満足している又はどちらかといえば満足していると答えた方の自由記述

男性

40歳代

評価の高い医師は可能な限り引き止めてほしい。この１年で評価の高い医師が退職し

ており、失望した。

持病があるが町立病院で診察を受けることが出来ているので。

50歳代
どちらかといえば満足していますが、以前、受診したことがあります。医師の対応に

不満があり、それから行っていません。

70歳代
出張医ではなく、全部の科で常勤医になることが望ましい。

高齢者の運動機能障害の整形の専門医の充実。

80歳代 大変な財政難の中病院はありがたいです。

女性

30歳代

泌尿器科に常勤の先生がいて助かりました。

平日一日休みにして土曜日の診察して欲しい。赤字が出ないよう対策が必要。18歳以

下は医療費がかからないようにしてほしい。

混合病棟はせめて産婦人科は別にしてほしい

50歳代
数年前より赤字が減っており取り組みが良い感じする。

出張医で補っているから。

70歳代

病院にかかることがないので状況が良く分からない。

町内の病院にお世話になるしかできません。遠い病院へ行けないからですが、待ち時

間の問題がちょっと不満!!

性別 年代 満足していない又はどちらかといえば満足していないと答えた方の自由記述

男性

30歳代

ナースや先生の対応が悪い。

やっとよくなったが、コロナの時、熱が少しでもあると後回しにされて、それもわか

るが時間は有限。町には他に病院が少ない。病院が増えないなら町立が迅速に対応し

ないと町が動かない。

帝王切開に対応していない？

医療体制というよりは、一部の看護士の対応がとてもひどく、二度と行きたくないと

思いました。

土曜日や日曜日も診療して欲しい

異常に混むから。混みすぎてて病院に行くのを敬遠する人がたくさんいると思う。

殿様商売が否めない

40歳代

誤診がある。

いつも混んでるし、待ち時間が長すぎる

待ち時間が長い。

50歳代

治療の為にわざわざ釧路に行かないといけない。

常勤医の不足。高度医療時は釧路等へ行かなければならない。

問題ないと思いますか？町外の病院に通院してる人、多いですよ。

いつも混んでいるため。
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性別 年代 満足していない又はどちらかといえば満足していないと答えた方の自由記述

男性

50歳代
土日の外来がなし、仕事を休んで通院するしかないし、医師の能力不足から、結果、

札幌の病院へ通院している。

60歳代

看護師、職員の方は一生懸命だと思いますが、上が悪い。財政を早く黒字化しなけれ

ばならないはずだが、町民側になっていない。町の貯金がありませんよね。

若い先生ばかりでなく、大ベテラン先生が町内に移住するような、住みやすい町。

70歳代 医師の個人差の力量が激しい。

80歳代 出張医が多くて眼科の場合は困っています。

女性

10歳代・20歳代

出張医ばかりで安定しない。大赤字な病院。

混んでいる

なんできたの？と言われました。患者をなめています。

30歳代

精神で町立病院に転院しようとしたら断わられました。今は3時間かけて別の病院に通

院しています。

町立病院に限らず、医者が皆、高圧的で良くない。

とてもいい先生もいるが、先生によっては昔の知識しかないと感じる勉強不足な人も

いる。

40歳代

町立病院は、機械だけは立派ですが、医者がひどいもんです。町民は、この町の病院

は役に立たないから、わざわざ釧路まで走ってる事知ってますか？税金どころか通院

費出してほしいくらいです。

医者が信用できない。

待ち時間が長い。

午後も診察して欲しい

手術が出来ない分野がある。看護師や医師の患者への態度や言葉がひどすぎる。明ら

かに大変な状況で病院に行ったとしても門前払いされた人もいる。

診療科が無いので数ヶ月毎に釧路労災まで行かなくてはならない冬場は本当に大変

50歳代

初診で行った時、3時間以上かかった。

健康診断さえも受けられない時期があった。窓口業務はCHAT GPT導入してできること

多々あるはず。そうすれば改善が進む。

待ち時間が長い。対応などがあまり良くない人もいる。以前よりは良くなったと思う。

待ち時間が長い。

午後からもやって欲しい

60歳代

午前中で受付が終わってしまう科が多い。

とにかく待ち時間が長いし、自分もそうだが、誤診が多いのはどうにかしてほしい。

だから回りの人は皆、釧路に通院している（10人）。中標津に病院あるのに。町立でわ

からなくて釧路で病名がわかった時には、もう手遅れだったという人はけっこういま

す。友人の親や上司とか・・・。原因は出張医師ばかりだからと思います。（長くいる

先生は別だけど）

娘が内科にかかりたく行った時、看護師さんに市販薬で治せと言われてきました。
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問１８ 健康保険や年金の制度に関して、知りたい情報が得られていると感じますか。

◆そう感じる又はどちらかといえばそう感じると答えた方の自由記述

◆そう感じない又はどちらかといえばそう感じないと答えた方の自由記述

性別 年代 満足していない又はどちらかといえば満足していないと答えた方の自由記述

女性

60歳代

町立病院医師の誤診により（命）いやな体験があったため。

症状によって各病院にいっても受けてもらえない事や時間帯に受診できない事が不便

である。

心臓、脳など1分を争う病気の際、釧路まで走らないと対応ができないこと。医師・医

療レベルの低さ。眼科など常勤医師がいないこと。

一般診療の場合の待ち時間がかなり長い。問診が余り丁寧とは言えない。

優しく無い。気を使う。

70歳代

うわさでしか聞きませんが、医療体制に不満あり。症状を聞いたらわからないと答え

たそうです。それで釧路の病院へ行きました。

予約でも2時間待ち。

医者が変わりすぎる。

受持の先生予約以外診察してもらえない。

90歳以上 看護婦さんの態度が良くない。富沢病院を見習ってほしい。

無回答
70歳代

ほとんどが出張医師である事。いつも混んでいるのになぜ赤字なのか？みたてが悪い。

態度が大きい。

無回答 夜間の利用ではよく診ていただき感謝しております。

性別 年代 そう感じる又はどちらかといえばそう感じると答えた方の自由記述

男性
40歳代 広報誌等に最低限必要な情報は掲載されているので。

80歳代 年金のおかげで老後を暮らして行けてありがたいです。

女性
30歳代 広報を見て

50歳代 年金の相談した時に詳しく説明してくれる担当者がいました。

性別 年代 そう感じない又はどちらかといえばそう感じないと答えた方の自由記述

男性
50歳代 保険料の支払い（請求）はしっかりしてますが・・・。

70歳代 役場に相談しても回答が得られない。

女性

40歳代
聞かないと教えてくれない。聞いてもすぐには答えてくれない感。

情報が少なすぎる。発信方法も少なすぎる。

60歳代 もう少し内容の具体的の説明パンフレットセットだけでなく。

70歳代 どこから情報を得るんですか？
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問１９ 地元の農畜産物（乳製品、肉、野菜、加工品等）を身近に感じますか。

◆そう感じる又はどちらかといえばそう感じると答えた方の自由記述

◆そう感じない又はどちらかといえばそう感じないと答えた方の自由記述

性別 年代 そう感じる又はどちらかといえばそう感じると答えた方の自由記述

男性

30歳代

仕事上、牛乳に関係している。

乳業メーカーで働いているため。

職業が農業に近い位置での職なので

牛肉がとても美味しい

40歳代
給食に中標津牛乳を採用しているのは良いことだ。

牛乳が好きでよく飲むので。

50歳代
窓を開けると臭くて困る。洗濯物干せない。

美味しいと思います。

60歳代 チーズ、だいこん、しいたけ、じゃがいもなど地元の物を買う。

70歳代 特に60年前と比べると野菜が（大根、ブロッコリー等）感じる。

80歳代 毎度地元の産物をいただいてありがたいです。

女性

30歳代

学校給食で地元の農畜産物を使った献立が出る機会があるのがとても良いなと感じて

ます。子どもたちも喜んでいます。（大人の私も食べたい・・・。）

スーパーで良く目にする。

農協などスーパーに行けば売っているから

50歳代

家族の中に仕事上取り扱う商品があるのでより身近に感じます。

野菜の選果場で働いているので。

出来るだけ地産地消できればと思っています。

60歳代

地元の農畜産物については感心ありますが。

チーズや産地直産物など各商店できをつけて売られているのが嬉しい。出来ればアレ

ルギーの方々がいるので米粉やカレールー等それにあわせた食品や加工品を増やして

ほしい。

もう少し、地元ならではのつながり、お得感があれば・・・と思います。

70歳代
実家が酪農をやっている。

たくさんあって良いと思います。

性別 年代 そう感じない又はどちらかといえばそう感じないと答えた方の自由記述

男性

50歳代
町としてPRしてる物は何？JAが発信してる物は知ってる。

町民が知らない中標津ブランドが多数あり、町民に対する還元、PRがない。

60歳代
地元産品をもっともっと地元に売り込まないとダメです。地産地消です。道の駅を作

るとか。

70歳代 PR不足。

女性

10歳代・20歳代 中標津は特産物が何もない。

30歳代
最近は結構地元産の加工品を見つけることが増えた気はするが、人気があるという感

じはあまりしない。



13

問２０ 町が行う植樹などの森林づくり活動に参加したいと思いますか。

◆参加したいと思う又はどちらかといえば参加したいと思う方の自由記述

◆そう感じない又はどちらかといえばそう感じないと答えた方の自由記述

性別 年代 そう感じない又はどちらかといえばそう感じないと答えた方の自由記述

女性

40歳代 スーパーなどで中標津産を見かけることがない。見かけても価格が高すぎる

50歳代
別海町のように高齢者や妊産婦に配付してもよいと思う。

地産の物がまだまだ高価と感じる。

60歳代
少なすぎ。

地元の製品がよく分からない

70歳代

どこのスーパーでも売っていればいいと思う！

一部の店舗で地元産が販売されているが、他地方の品より値が高くつい敬遠してしま

う。

無回答
70歳代 牛乳が余った時も、他町では各家庭に1パック割り当てされていたが中標津町は無し。

無回答 「ふるさと納税」に知恵を出して増やす事、考えてみたらどうですか？

性別 年代 参加したいと思う又はどちらかといえば参加したいと思う方の自由記述

男性

40歳代 何らかの社会活動に参加したいと思っているので。

50歳代 今はやりの太陽光発電。森林等を伐採しての太陽光パネルの設置には大反対です。

80歳代
今年もそこそこ桜並木はあり、将来のためにもっと町に桜並があったら良いと思いま

う。

女性

30歳代
以前に参加した事がある。

親子で参加しやすいようにしてほしい

50歳代 この先にも多くの緑を残したい。

60歳代

木材の高騰だけに植樹は必要と思われるから。

自営業が酪農家など忙しくなかなか参加できませんが、気にしてはいるので、いつか

参加したいです。

70歳代 若い頃は時々参加していたが体調不良で今は無理。

80歳代 気持ちはあるが体が無理・・・。

性別 年代 そう感じない又はどちらかといえばそう感じないと答えた方の自由記述

男性

50歳代 植樹によっての効果など知るすべがない。

70歳代
体調にもよる。

高齢のため。実物樹の植林を願いたい。

90歳以上 高齢のため。

女性

50歳代 参加できないと思う。（気持ちとしては参加したい。）

70歳代

体が思うようにならない。

もう少し若かったら参加したい。

年齢的に出来ない。
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問２１ 町内での飲食や買い物に満足していますか。

◆満足している又はどちらかといえば満足している方の自由記述

◆満足していない又はどちらかといえば満足していない方の自由記述

性別 年代 そう感じない又はどちらかといえばそう感じないと答えた方の自由記述

女性
70歳代 体力がない。

80歳代 足腰痛あるため。

無回答 70歳代
植樹した木が大きくなり、広場が狭くなったり木の手入れが大変だと思う。動物（鹿・

熊）の被害も!!

性別 年代 満足している又はどちらかといえば満足している方の自由記述

男性

30歳代
もう少しお店が増えたらとは思う

町内の飲食店

40歳代
スーパー、コンビニ、ドラッグストアが徒歩圏内にあり必要なものはすぐに購入でき

るので。

50歳代
全国チェーン店がもっと増えれば良いと思う。発展に期待。

ほとんどの物は購入できると思います。

70歳代 たまには町外での買物・飲食も大切です。視野を広げるからね。

80歳代 あるるなんかが良い。

女性

10歳代・20歳代 営業時間が調べてもわからない店が多い。

30歳代
買い物はどのお店もとても買いやすくて嬉しいです。

チェーン店（スタバ、ビクドン）など町で誘致出来るならして欲しい

50歳代
地元の物などをもっとアピールしても良いと思う。

スーパーの数が多いので満足している。

60歳代

自分の手や足で買物にいけてるうちは満足している。又宅配なども皆商店でありがた

いと思います。

将来、運転ができなくなったらどうすればよいのか不安。

70歳代
接客の仕方。

選べる店舗が多い方だと思います。

性別 年代 満足していない又はどちらかといえば満足していない方の自由記述

男性

30歳代 選択肢が少ない。店が少ない。

50歳代
市外地（郊外）は店がない。

物価が高い。

60歳代 タマゴがない。町内で生産出来るよう町長は考えていますか。

女性 30歳代

飲食店が個人店ばかりで不便（焼肉・そば等偏りがひどい）ファミレスがあると便利。

気軽に行ける店がない。

必要なものは大体町内で足りるが、釧路と比べると品ぞろいは少ないので、釧路で買

物したい気持ちがある。
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問２２ あなたは観光客に対して「おもてなし」の気持ちを持っていますか。

◆そう感じる又はどちらかといえばそう感じると答えた方の自由記述

性別 年代 満足していない又はどちらかといえば満足していない方の自由記述

女性

30歳代

飲食店があまり充実していないように感じる。こんなに素晴らしい食材がたくさんあ

るのにもっと活かしてほしい。東京とかの方が北海道のおいしいものたくさんありま

すよ。中標津のバターとかチーズをもっと売り出すべき！エシレバターみたいにブラ

ンド化してほしい。

チェーン店でもいいので、うどん屋がほしい。町内のうどん屋は美味しいが、混むし

麺がすぐに売り切れて時間も短いので気楽に行けない。

40歳代 欲しい物が買えない。食べたい物が食べられる店がない

50歳代 オシャレな店が無い。

60歳代

茶店が少なくなったなと思います。いつも同じ店で飽きる。

家族で気軽に食事できる店が少ない。

変わり映えのしない品しか無い。飲食店の魅力が無い

70歳代
自分は運転ができない為あまり外食はしてない。

老人向けの飲食店（ファミリー向け）が少ない気がする。こだわりの店はある様だが。

無回答 無回答 PR不足では？美味しい店、沢山ありますよ！

性別 年代 そう感じる又はどちらかといえばそう感じると答えた方の自由記述

男性

30歳代 外国人観光客にはいつはなされてもいい様に準備をしている

50歳代

中標津は観光地じゃないと思う。

特におせっかいなことはしていませんが、良い想い出を持ち帰ってほしいと思ってい

ります。

60歳代

移住促進にもっと力を入れるべきです。

中標津町の観光資源をしっかりと発掘して、もっと観光客にアピールできるものがあ

るとよいと思われます。例として田舎でありながら魅力のある美瑛町のような。

80歳代
開陽台の駐車場を上の展望台まで車で行けるようにしたら売店の物も売れるし、もっ

と賑わう。

女性
60歳代

場所等を探していそうな人には声をかけている。

知床に行く客は中標津空港を利用する人も多くいると思うので、熊やキツネに餌をあ

げない様にするとかをパンフレットに記載すれば良いと思います。羅臼町や斜里町と

かタッグを組んで取り組むべき。

持っているが、中標津町の観光が少ない。

「おもてなし」等にせっしょくがないためわかりません。

観光客を見かけない。

70歳代 町がうるおうから。でも、観光場がほとんどないかなぁ？
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◆そう感じない又はどちらかといえばそう感じないと答えた方の自由記述

問２３ 雇用対策（通年雇用、雇用の創出・確保等）に満足していますか。

◆そう感じる又はどちらかといえばそう感じると答えた方の自由記述

◆そう感じない又はどちらかといえばそう感じないと答えた方の自由記述

問２４ 住んでいる地域が「良好なまちなみ（住環境）である」と感じていますか。

◆そう感じる又はどちらかといえばそう感じると答えた方の自由記述

性別 年代 そう感じない又はどちらかといえばそう感じないと答えた方の自由記述

男性
10歳代・20歳代 特別何かをするといった事はしないので

40歳代 観光に関わる仕事をしていないので。

女性

10歳代・20歳代 もてなす所も物もない。

30歳代
観光する場所が特にない。

観光地少ないので観光客をそもそも見かけない

70歳代 牧草畑や畑に車で入りゴミなど（写真撮った後で）捨てられる。

性別 年代 そう感じる又はどちらかといえばそう感じると答えた方の自由記述

男性
60歳代 今でも通年で雇用して貰ってる

70歳代 現在の職場で働かせていただいている事がありがたいと思っている。（78才）

女性 30歳代

ですが、人手不足はここ1・2年とても感じ、働いている人の年齢が高齢化しており、

このまま職場としての現在の機能維持ができるのか不安。1人長期休むと回らない。

色々な職種でそうだと思いますが・・・。

性別 年代 そう感じない又はどちらかといえばそう感じないと答えた方の自由記述

男性

40歳代 町独自の雇用対策を知らないので。

50歳代 農業中心の町で、冬期間の仕事がある訳ない。

60歳代
酪農を中心とした観光施設がなく、新規参入して観光客と雇用を生み出すことを考え

てください。民間主導は限界がありますよ。

70歳代 最低賃金を高く。地域外企業誘致を進めて欲しい。

80歳代 中高生の働く場が少ない。林業にたずさわる人の育成などに力をいれるべきと思う。

女性

30歳代 確実に人手不足。人数がいたとしても、しっかりした知識と技術がある人が欲しい。

60歳代
雇用対策については、それぞれ働くうえでの必要又通年雇用が少ないと思われる。（年

齢）シニア世代が少ないと思われる。

70歳代 今の時代はパソコンできないのは雇用が限られるような気がする。

無回答 70歳代
あまり仕事のできない年輩（65歳以上）の人に若い人並の最低賃金は払えないと思う。

（長年、勤めている人は良いけれど）

性別 年代 そう感じる又はどちらかといえばそう感じると答えた方の自由記述

男性 30歳代 インフラの維持管理
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◆そう感じない又はどちらかといえばそう感じないと答えた方の自由記述

問２５ 日々の生活の中で景観を意識していますか。

◆意識している又はどちらかといえば意識していると答えた方の自由記述

性別 年代 そう感じる又はどちらかといえばそう感じると答えた方の自由記述

男性

30歳代 インフラの維持管理

40歳代
豊かな自然に囲まれて治安もよく買い物にも不便を感じないので住環境はよいと感じ

ています。

60歳代
町中に桜が多いのは良好ですが、一部の街灯が不足していて防犯上問題あると思う。

医療の充実を除くと、比較的良い住環境であると思います。

70歳代 公住の数が多いし、一般のマンションも多いし、いいと思う。

80歳代 中標津に道の駅とかバスが止まれる大駐車場があれば良いと思う。

女性

30歳代 緑が多い 土地が沢山ある

60歳代 空港も近く、町も充分、大型店もあり良好と思う。

80歳代 各自、自宅周りゴミ等拾う。

性別 年代 そう感じない又はどちらかといえばそう感じないと答えた方の自由記述

男性

40歳代 除雪が遅い。財政状況を考えると仕方ないのかもしれないが。

50歳代 沿道及び道路整備は十分でなく住環境は悪い印象を持つ。

60歳代 牛糞の匂いがきつい

女性

30歳代 砂利道が多い

40歳代

道路のふちの背の小さい木など、人や車がものすごく見づらい。冬の道路（町道）本

当に最悪です。

高齢になるほど住みにくい。

自宅前の道路は舗装されておらず。夏に暑くても窓も開けられない。夏だけ時々散水

車が来るだけ。舗装整備して欲しい。街灯が少ない。暗すぎて怖い

50歳代

排水溝の整備をしてほしい。

住宅の整備、設備が遅く感じる。

砂利道のため車が通るたびほこりがたつ。

僻地で大変

60歳代 空き家の放置で景観が悪い

70歳代 道が細いところに手が届いていない様な気がする。（除雪の時等）

無回答
60歳代 まだまだ舗装していない道路が多い。

70歳代 自分たちも含め、住人も、建物も老朽化し活性化するエネルギーもない・・・。

性別 年代 意識している又はどちらかといえば意識していると答えた方の自由記述

男性

30歳代
傷んでいるアスファルトは気になる。

自然が身近でよい

40歳代 自宅周りのゴミ拾いは常に行う。
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◆意識していない又はどちらかといえば意識していないと答えた方の自由記述

問２６ 公共交通（バス）を利用して、便利に暮らすことができていると感じますか。

◆そう感じる又はどちらかといえばそう感じると答えた方の自由記述

性別 年代 意識している又はどちらかといえば意識していると答えた方の自由記述

男性

40歳代
住居の近くに太陽光発電所があり、さらに乱開発されたりしないか不安に感じること

があるので。

50歳代 ゴミ、産業廃棄物の放置。

60歳代

桜とつつじ、紅葉はいいですが、建物の統一感がなくてさみしい。

計画のある町づくり。バラバラの作りで町の中を、点～点を線で結ぶような。

市街地の空洞化が顕著に見られ虚しい気持ちになります。

70歳代 景観は住宅地域だけでなく、中標津界内を討論して欲しい。

80歳代 私6ヘクタールの土地に紅葉の木を多く植えてます。桜も多く植えてます。

女性

30歳代

病院や施設から見える景観が良くなればと感じる。桜があっても遠いので見えない等、

季節が感じられると良いと思う。

町内にも緑があってうれしい。

道路脇の木や花は整備が行き届いていていいと思う

40歳代 バイパスに桜が咲いているのを見ると春を感じます。

50歳代 道路わきの雑草やゴミ、ひどい穴など気になります。

60歳代 自然な体制を考えている。緑あふれる家のまわり。

70歳代
朝日、夕やけ、緑、青空どれも素晴らしい。

お花の変化などに!

90歳以上 農業試験場中の白樺並木。

無回答
70歳代 プランターに花を植えて並べている。

無回答 住宅の周りの道路までの清掃、花壇づくり、簡単な除雪、等を意識して実行している。

性別 年代 意識していない又はどちらかといえば意識していないと答えた方の自由記述

女性 60歳代
景観が良いのは開陽台だけだと思う。

家の周りをきれいにしなければならないとは思っているが、時間や経費がない状況。

性別 年代 そう感じる又はどちらかといえばそう感じると答えた方の自由記述

男性 80歳代 町内バスで助かっている人も多いと思う。

女性

30歳代 町内バスの本数が減ってしまい残念ですが、仕方がないと思う所もあります。

50歳代
子どもや若い人が乗っていないと感じる。

利用している人を見かけるので。

60歳代
バスは利用していないが、皆が利用するよう努力してほしい。赤字になっているので

は?!
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◆そう感じない又はどちらかといえばそう感じないと答えた方の自由記述

性別 年代 そう感じない又はどちらかといえばそう感じないと答えた方の自由記述

男性

10歳代・20歳代 使用しない

30歳代

車があるため。

バスは費用対効果が悪すぎる。特定少数のために多額の経費をかけており平等な公金

利用となっていない。

40歳代

高齢者の運転免許返納を促す意味でも、本数を増やしてほしい。また、自動運転バス

の実証実験を積極的におこなうべきである。

バスの便数が少ないので日常生活で使うには利便性がわるいので。

50歳代

赤字問題もあるので言いずらいが、バスでは生活できない。

時間が合わない。

便数、エリアに不満。（もっと拡大すべき）

60歳代

予算の関係上、便数が少ないのは残念。

バス古くて大きく、乗客はのってない。町の個性を出す様に、小さいバスから車イス

などは、すぐ乗り降りできるよう。

公共交通を利用する機会がないので、回答できません。

70歳代
免許証を返納すれば暮らせない。

そもそもバス必要な所と、それ以外の所の車両との便利な暮らしの差がある。

80歳代 免許返納した時の事を考えれば、バスは坂の下迄しか通っていず不便です。

90歳以上 バス停までが遠い。

女性

10歳代・20歳代 路線を調べた時に、どの道をどの線が走っているのか分かりづらい

30歳代

本数が少ないので利用できない。

バスの本数が少ない。

バスを利用したことがない。

バスは利用した事がない。

便が少ないし、乗る人があまりいないので、高齢者や障害者のかたにはタクシーチケ

ットを配布した方がいい

40歳代

人が少ないから仕方ないけど、本数が少なく車が手離せない。老人の運転が心配。両

親はまだバスを使ってない。

便数の少なさや経路の少なさ。高校生がバスの台数が少なくて苦労している。

50歳代
交通便が悪く、免許返納する気がしない。

便数や乗れる場所が少ないと思う

60歳代

（バス代高いとのうわさ）町内のバスに、乗った事がないので乗り方わからない。

公共交通利用した事で感じた事があります。買物などで利用しずらい。

便数は少ないし、地域も限られていてあてにできないです。

今は利用していないが、時間帯や停留所の場所や数など果たしてどうなのだろうか。

70歳代
今はまだ利用していないから。

バス便が少ない事。

80歳代 僻地でバスを利用できない。
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問２７ 中標津空港利用の利便性に満足していますか。

◆満足している又はどちらかといえば満足していると答えた方の自由記述

◆満足していない又はどちらかといえば満足していないと答えた方の自由記述

性別 年代 そう感じない又はどちらかといえばそう感じないと答えた方の自由記述

無回答 無回答 運転免許返納したら買物・通院はどうなるのか不安。

性別 年代 満足している又はどちらかといえば満足していると答えた方の自由記述

男性

30歳代 街から近い

40歳代

出張などに便利

東京、札幌以外の便も欲しい。

市街地に近いから

LCCの誘致はできないのか？

50歳代
自分は利用した事がないが、料金などが安ければ良い。

この町の規模からして、必要十分かと思います。

60歳代
根室中標津空港→知床中標津空港？

空港から市街地へのアクセス（バス・自家用車）の距離が近く便利だと感じてます。

70歳代
価格がもっともっと安くなることが望ましい。

東北出身なので仙台空港まで利用しているが、前から見たら利便性がいい。

80歳代 中標津空港があってありがたい。

女性

30歳代
東京便（羽田）が増えると良い。（AMの時間に）

ただ、1日1便で、価格設定が高いと感じる。

40歳代 丘珠便を戻してほしい。

50歳代

運航はありがたいが運賃がリーズナブルになってほしい。

市街地から近く、駐車場も無料で、こんな便利な空港は他にないと思います。（チケッ

トが安く手に入れられれば・・・ですが）

60歳代

市街と近いから。今のところ駐車料金0だから。（ずっとこのままでお願いします）

利用する事がないが、良いと思われています。

本当にありがたい。皆、便利と対応が良い。

70歳代
東京便が2便欲しい。

自身の利用回数は少ないが。

性別 年代 満足していない又はどちらかといえば満足していないと答えた方の自由記述

男性

10歳代・20歳代 便数が少ない、料金が高い、LCCがない

30歳代

羽田便増やしてほしい。

便数が少ない。

小さい町だから仕方ないが、もう少し便数が増えて欲しい。

便が少ない。

50歳代
高い。

羽田線の2往復の復活と利用補助を求めます。
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問２８ 日頃から家庭で災害（地震や風雪災害など）への備えをしていますか。

◆している又はどちらかといえばしていると答えた方の自由記述

◆していない又はどちらかといえばしていないと答えた方の自由記述

性別 年代 満足していない又はどちらかといえば満足していないと答えた方の自由記述

男性

60歳代 できれば1便は丘珠にしてもらいたい病院へ行くのに千歳はつらい。

90歳以上
丘珠空路線がないから。

高い。

女性

30歳代 東京行きの便を早い時間にして欲しい丘珠空港行きの便を作って欲しい

40歳代

金額が高すぎて使えない。

便数が少ない。

札幌便、東京便しかない。丘珠行きがあれば良いと思う。

東京便が中途半端。午前、午後で2便欲しい。LCCの利用も取り入れて欲しい

料金が高いのと便が少ないので釧路空港を使ってる事が多いです

50歳代 本数を多くしてほしい。（東京便など）

60歳代

便数が少なすぎる。

東京に行っても夕方つくので1日が無駄になってしまうから、午前の便にしてほしい。

せっかくの空港なのに料金が高いANAの東京便だけでは、皆釧路空港発着を使用してし

まいます。

70歳代
千歳便だけでなく丘珠便もあればなぁ・・・。

・ピーチ（関西空港行きが欲しい!!）・千歳だけでなく丘珠行きが便利!!だと思う。

性別 年代 している又はどちらかといえばしていると答えた方の自由記述

男性

50歳代 非常時の電源を確保しています。

70歳代 移動車両ガソリンを入れて置く。

80歳代 少しながらしている。

女性

50歳代
水、食料、日用品など買いためながら使っています。充電できる乾電池や懐中電灯を

常備してます。発電機も購入しました。

60歳代

水など備蓄している。

必要だと思う。

いつも電池・ローソク等を用意している。

地震の多い場所なので。

無回答 無回答 災害時の避難訓練は？

性別 年代 していない又はどちらかといえばしていないと答えた方の自由記述

男性 50歳代 発電機はあるけど、水や食料ができてない。

女性 60歳代 必要だと思いながらも、備えをおろそかにしてしまっている。

無回答 60歳代 最低限の物は用意している。
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問３０ 地域や企業などでの防犯活動に参加していますか。

◆参加している又はたまに参加していると答えた方の自由記述

◆参加していない又はどちらかといえば参加していないと答えた方の自由記述

問３１ 消費生活に関する正しい情報を得られていると感じますか。

◆そう感じる又はどちらかといえばそう感じると答えた方の自由記述

◆そう感じない又はどちらかといえばそう感じないと答えた方の自由記述

問３２ 日頃から環境問題（温暖化、省エネルギー、ごみ減量等）について意識していますか。

◆意識している又はどちらかといえば意識していると答えた方の自由記述

性別 年代 参加している又はたまに参加していると答えた方の自由記述

男性
50歳代 町内会の防犯活動など。

80歳代 町内会の防犯活動に参加。

性別 年代 参加していない又はどちらかといえば参加していないと答えた方の自由記述

男性

50歳代 町内会に不参加。

60歳代
どう参加していいのかわからない。発信してほしい。

声もかからない。

90歳以上 高齢のため。

女性

30歳代 考えた事がなかったのですが、参加する機会が一切ないです。

60歳代 職場では多くあったが今はない事が多い。

80歳代
高齢なので出来ない。

病気のため。

性別 年代 そう感じる又はどちらかといえばそう感じると答えた方の自由記述

男性
50歳代 十分な情報を得られています。

80歳代 中標津近隣の海産物のおかげである。

女性 30歳代 あまり自信はないです。

性別 年代 そう感じない又はどちらかといえばそう感じないと答えた方の自由記述

男性
30歳代 国の隠蔽、難しい言葉の羅列

50歳代 自分の思い込みなど、不正確な情報もある。

性別 年代 意識している又はどちらかといえば意識していると答えた方の自由記述

男性

30歳代 電気代が高騰したため。

50歳代

意識しても何もできてない。

SDGs、自然エネルギー、ゼロカーボン・・・といった言葉に踊らされずに、日々の生

活を意識しています。

60歳代 意識しているが出来てない

80歳代 なかなか難しいところです。

女性 30歳代 節電 ごみは出さない
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問３３ ３Ｒ運動（リデュース：発生抑制、リユース：再使用、リサイクル：再生使用）をしていますか。

◆している又はどちらかといえばしていると答えた方の自由記述

◆していない又はどちらかといえばしていないと答えた方の自由記述

問３４ 学校、家庭、地域が一体となって教育活動を進めていると感じますか。

◆そう感じる又はどちらかといえばそう感じると答えた方の自由記述

◆そう感じない又はどちらかといえばそう感じないと答えた方の自由記述

性別 年代 意識している又はどちらかといえば意識していると答えた方の自由記述

女性

50歳代 空き缶やプラスティックごみを分別していない人が多すぎる。

70歳代 家庭用はちゃんと日程で出しているが、道路やバス停などのポイ捨てゴミが多すぎる。

90歳以上 捨てるものが多すぎる。

性別 年代 している又はどちらかといえばしていると答えた方の自由記述

男性

30歳代 実質賃金が下がりっぱなしだから。

50歳代
リサイクルの意味はわかりますが、「リデユースとリユース」は何をどうするのかよく

わかりません。

女性
50歳代

段ボール、新聞など会館などへ持って行かなくとも集めてる法人などがあり、便利だ

と思う。

ゴミの分別などできるだけしていると思うので。

1人1人の分別がまず基本だと思うので、意識するのが大事だと思います。

90歳以上 先日毛布・布団等整理しましたが災害時の為に保存場所はないのでしょうか。

性別 年代 していない又はどちらかといえばしていないと答えた方の自由記述

男性 50歳代 リサイクルなど興味はある。

女性 60歳代 ゴミの分別程度しか行っていない。

性別 年代 そう感じる又はどちらかといえばそう感じると答えた方の自由記述

男性 30歳代 出前授業は良い活動と思います。

無回答 70歳代 なんと言っても近くに子どもが少なく・・・。となりの1人4歳の小さな孫がアイドル!!

性別 年代 そう感じない又はどちらかといえばそう感じないと答えた方の自由記述

男性

40歳代 地域の学力が低い

60歳代

親が無関心になっている家庭が多いと思われます。子供の教育はまず家庭が一番のは

ず。親を教育する方法を考えましょう！

子供がいないので感じず

70歳代 若い主婦の常識、マナーの欠如の方が多い。

女性

30歳代
それぞれだと思うので、一体化はしていない。

学校の学力が全国、全道からみても低いので町と学校が連携して対策すべき

50歳代

学校は表面的に家庭・地域と連携しているように見せているが、実際は意味をあまり

なしていない。

町などで相談できる施設などがあれば便利になると思う。

60歳代 学生がいないため、学校と家庭と一体とは考えずらい。
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問３５ らいふまっぷ（生涯学習情報誌）・社会教育施設ホームページに満足していますか。

◆満足していない又はどちらかと言えば満足していないと答えた方の自由記述

問３６ 生涯学習活動を通して生きがいを感じますか。

◆そう感じる又はどちらかといえばそう感じると答えた方の自由記述

◆そう感じない又はどちらかといえばそう感じないと答えた方の自由記述

問３７ 運動やスポーツに取り組んでいますか。

◆取り組んでいる又はどちらかといえば取り組んでいると答えた方

性別 年代 満足していない又はどちらかと言えば満足していないと答えた方の自由記述

男性 80歳代 町の中に老人が気楽に話し合える場所が欲しい。

女性 60歳代 社会教育施設どこにあるかわからない事からわかりません。

性別 年代 そう感じる又はどちらかといえばそう感じると答えた方の自由記述

男性

50歳代 あまりにも幅が広い言葉ですが、趣味を楽しみ健康的に生活できています。

60歳代

私は野球ですが、何か燃えるものが必要。必ず何か一つ見つけてほしいです。それを

促進してください。

日々の仕事の中で感じる

70歳代
パークゴルフ。高齢者にとってありがたい。

生涯はわからんが元気を受ける。

80歳代 しらかば学園に入れていただいてありがたいです。

女性
30歳代

町内をランニングしています。ランニングコースなどができたらいいですね。

感じると思いますが、子育て・仕事・家事に追われて、今現在積極的に行える状態で

ない。

70歳代 主に会社等での勉強に刺激を受けていたりする。

性別 年代 そう感じない又はどちらかといえばそう感じないと答えた方の自由記述

男性 50歳代 食べる事、税金の支払いだけで考える事ができない。

性別 年代 取り組んでいる又はどちらかといえば取り組んでいると答えた方

男性

30歳代
330アリーナの休日を変更（週中）か、無くしてほしい。

ダイエット中。

50歳代 健康維持のため、ランニングやウォーキングに取り組んでいます。（冬季間は除く）

70歳代

パークゴルフ。

週2日体育館利用しています。（ミニテニス）

毎日散歩。

80歳代 散歩。

女性

30歳代 中標津柔道スポーツ少年団所属

60歳代 中標津町も別海町みたいにシルバー割があっても良い。

70歳代
カーブス、卓球。

ラジオ体操、散歩。

80歳代 散歩、パークゴルフ、体操。
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◆取り組んでいない又はあまり取り組んでいないと答えた方の自由記述

問３８ 文化活動・芸術活動に取り組んでいますか。

◆取り組んでいる又はどちらかといえば取り組んでいると答えた方の自由記述

◆取り組んでいない又はあまり取り組んでいないと答えた方の自由記述

問３９ 町内に、歴史や自然・文化を後世に伝えていくため、残したいと思うものがありますか。

◆ある又はどちらかといえばあると答えた方の自由記述

性別 年代 取り組んでいない又はあまり取り組んでいないと答えた方の自由記述

男性

50歳代 仕事して寝るだけ。

80歳代 年なので運動はほとんどなし。

90歳以上 高齢のため。

女性

40歳代
仕事が農業なので、日々運動みたいなものです。

時間が無い

50歳代

場所が少なすぎる。

仕事をしていると日中や平日は難しい。

時間が取れない

60歳代

職場へ10分くらい歩いているくらいです。

NEW体育館も高くて敷居が高くて行けません。だから太っているし病気がちです。何の

為の町民の為??

70歳代
散歩のみ。

時間が足りない。

性別 年代 取り組んでいる又はどちらかといえば取り組んでいると答えた方の自由記述

男性 70歳代
月一度10人くらいで歌ったり、話し合いをしています。（30年以上）

陶芸は教室だけでなく本州の同級生と会話がはずむ。

性別 年代 取り組んでいない又はあまり取り組んでいないと答えた方の自由記述

女性

30歳代 コロナ前は機会もあり取り組めたが、今後はどうなるか分からないです。

50歳代 引越先（前）から比べると何もない。

70歳代 時間がない。

性別 年代 ある又はどちらかといえばあると答えた方の自由記述

男性

30歳代
山が綺麗なのは本州の人からすれば大切な財産。

お祭りなど、全世代が交流できる場は残した方が良い。

50歳代 郷土資料（建物、この土地の歴史、資料関係）、きれいな環境（水や空気）など。

80歳代
郷土研究会に入っていたので。

計根別小中学校校歌。

90歳以上 鉄道のSL等。

女性 30歳代 丸山公園のSLは残してほしいです。
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◆ない又はどちらかといえばないと答えた方の自由記述

問４０ 第7期中標津町総合計画では、まちづくりの基本理念として、「住む人がつながるまち」、「そとの人とつながるまち」、

「しごとがつながるまち」、「まわりの自治体とつながるまち」の４項目を掲げ、具体的な目標として下記を設定しま

した。それぞれについてあなたが感じる町の達成度合いをお聞かせください。

◆自由記述

性別 年代 ある又はどちらかといえばあると答えた方の自由記述

女性

30歳代

自然。

美しい自然は絶対残してほしい。ソーラーパネルはもうこれ以上いらない！景観が台

無しです！

自然を残す

40歳代

丸山公園。子どもが遊ぶ山と池の間のエリアが昔よりうす暗く、もう少し周囲から見

渡せると安心です。基本的には自然は残したいけど。

源泉。

50歳代

丸山公園。

郷土館。

そのままの形の自然。清里の神の子池のような手を加えることによってダメになって

いくようなことはしてほしくない。

60歳代
町内の歴史。

中標津資料館などに

70歳代

中標津町の歴史資料、写真、本。

残せる物と残せない物もある。時代の流れにより変わらなければならない物もある。

歴史（昔の町並みの写真を見た時には残してほしいと思いました。）

80歳代 自然、歴史。

90歳以上
開拓の始めに頼ったのは根釧農業試験場。今の伝成館を末永く残していただき思いま

す。もう少しキレイにもして下さい。

無回答 70歳代
ゆめの森公園・夏祭り・冬まつり・神社祭り・文化会館での色々な年代、発表の機会

のイベント!!

性別 年代 ない又はどちらかといえばないと答えた方の自由記述

男性 50歳代 どういう事？物を？自然を？

女性 60歳代 昔の話をすると年寄り扱いされるし中標津には何もない。

性別 年代 自由記述

男性

40歳代 正直に言えば上記の設問は具体的にわからないから答えられないです。

50歳代

テーマが大きすぎて、回答が難しい。

目標1・3・4は私自身の勉強不足。また、実際に身近に感ずる事が希薄な為よくわかり

ません。

広域連携は行った方が良いと考えます。
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性別 年代 自由記述

男性
70歳代

「進めます」いつまで、具体例、進行に対しての責任者は誰なのか、抜けているよう

に思う。

この問はわからない。

それぞれの町・組織をまとめる組織作が必要。

80歳代 コロナの影響か活気がない。

女性

30歳代

町内の交流がないのでよくわかりません。

よくわかりません。

移住してからの10年で何か町で変わった感じがわからなかったので・・・。

40歳代 周りの地域に比べ、子育てに関する保証が少ない。

50歳代
自分が生活している環境下において、この理念の達成度合を感じられるような状況に

はいないようです。

60歳代 申し訳ないのですが、低いのか高いのか判断がつきません。

70歳代 よくわかりません。答えられずにすみません！

80歳代 私が高齢のため問40は理解できないです。すみません。

無回答
70歳代 私には難しい質問です・・・。

無回答 目に見えてこないレベルなのでは？情報発信不足？


